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Zakladni ¢ast

Priklady v této cdasti pisemky ovétuji zdkladni znalosti. Vyresend vSech piikladi v této casti je nutné
pro uspésné ukonceni predmetu. Tato cdst pisemky se neboduje.

1. [povinné|[Haskell] Naprogramujte v jazyce Haskell funkci myZip :: [a] — [b] — [(a,b)],
ktera se chova stejné jako jeji obdoba zip ze standardni knihovny. Tato funkce spoji dva seznamy
hodnot do jednoho seznamu usporadanych dvojic hodnot. Mazete vyuZzit libovolné konstrukce jazyka
Haskell, nesmite vSak pouzit knihovni funkce zip a zipWith.

Priklady vyhodnoceni:

myZip [1, 2, 3] [1, 2, 3] ~* [(1,1),(2,2),(3,3)]

myZip "abc" "efghij" ~~* [('a','e'),('b','f'),('c",'g")]
myZip [1,2] [] ~* []

2. [povinné|[Haskell] Uvedte typ vyrazu uncurry (~) v jazyce Haskell. Typy elementéarnich
vyrazl jsou:

uncurry :: (@a—b—c) = (a, b) —>c

(*) :: (Integral b, Num a) =>a—>b—a

Oblast strojové snimanijch informact, nezasahujte. Druhd strana se neskenuje.
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3. [povinné][Haskell] Je dan datovy typ BinTree a reprezentujici v Haskellu binarni stromy,
které v listech maji ulozené seznamy hodnot typu a.

data BinTree a = Leaf [a] | Node (BinTree a) (BinTree a)

Definujte funkci double (v€etné jejiho typu), kterd pro zadany strom seznami vyse uvedeného typu
vrati strom zdvojenych seznamii, tj. vSechny seznamy pridruzené ke vSem listim ptivodniho stromu
zdvoji.

Priklady vyhodnoceni:

double (Leaf [1,2]) ~* Leaf [1,2,1,2]
double (Node (Leaf "abc") (Leaf "d")) ~»* Node (Leaf "abcabc") (Leaf "dd")

Oblast strojové snimanijch informact, nezasahujte. Druhd strana se neskenuje.
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4. [povinné][Prolog| Zakreslete kompletni SLD strom pro nésledujici dotaz a databazi fakta.
7- u(X, a).

z(a).

z(c).

zz(a) .

ulX, V) - zzX), Y = b.
ulX, Y) - z(X), z(Y).

Oblast strojové snimanijch informact, nezasahujte. Druhd strana se neskenuje.
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5. |povinné][Prolog| Naprogramujte v jazyce Prolog predikat only(+List, ?7X), ktery uspéje
pravé tehdy, pokud je seznam List tvoren pouze prvky X. Predikat musi fungovat i pro neinstanci-
ované X, predikat nemusi byt definovan pro prazdny seznam a muzete predpokladat, Ze List bude
seznam ¢isel. VSechna TeSeni, kterd predikat vrati, musi byt spravna, az na piipadné false. za
posledni spravnou odpovédi.

Priklady vyhodnoceni:

7- only([2,2,2], 2).
true .

?7- only([1,1,1], X).
X=1.

7- only([1,2], X).
false.

Oblast strojové snimanijch informact, nezasahujte. Druhd strana se neskenuje.
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Pokrocila ¢ast

Priklady v této casti pisemky jsou bodované. Body, které ziskdte spolu s body za domdci ilohy a
aktivitu na cvicenich, rozhodnou o Vasi zndmce. Tato cdst pisemky Vam bude opravena pouze pokud
uspésné vyresite zdkladni cdst.

6. [5 bodi][Haskell] Uvedte pfesny typ vyrazu (\x — dropWhile x [1, 2, 3]) v jazyce
Haskell. Typy elementarnich vyrazi jsou:

dropWhile :: (a — Bool) — [a] — [al]

1 :: Num a=a

2 :: Numa=a

3 :: Num a=a

7. [10 bodi][Haskell] Naprogramujte v Haskellu funkci sublistMax :: Ord a = [[a]l]] —
[a], kterd pro dany seznam seznamu vrati ten z téchto seznami, ktery obsahuje nejvétsi prvek.
Nemusite uvazovat pripady, kdy vnéjsi, ani kterykoli z vnit¥nich seznamu bude prazdny. Pokud dva
vnitini seznamy obsahuji stejny maximalni prvek, tak je jedno, ktery z nich vratite.

Priklad pouziti:

sublistMax [[3,2,1], [1,41] ~* [1, 4]

Oblast strojové snimanijch informact, nezasahujte. Druhd strana se neskenuje.
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8. [10 bodu][Haskell] Naprogramujte v jazyce Haskell funkci main :: I0 (), kterad provadi
nésledujici vstupné-vystupni akei:
1. pozadé uzivatele smysluplnym vypisem aby napsal jméno souboru;
2. nadte ze vstupu fetézec (jméno souboru);
3. pokud je Tetézec prazdny, ukondi se, jinak vypiSe na vystup obsah zadaného souboru a opakuje
cely postup.
Nemusite Tesit co se stane, pokud néktery ze souborti nebude existovat. Mizete vyuzit napiiklad
néasledujici funkce:
readFile :: FilePath — I0 String
getLine :: I0 String
putStrln :: String — I0 O

(FilePath je alias pro String).

Oblast strojové snimanijch informact, nezasahujte. Druhd strana se neskenuje.
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9. [10 bodu][Prolog] Zakreslete vypocetni SLD strom nésledujiciho programu pro dotaz ?-
f(X, Y). Zakreslete také, kde se nachézeji vétve, kterymi vypocet nepokracuje, a popiste, o které
pouziti fezu se jedna (ofezani/upnuti).

a(1).

a(2).

FX, V) - g(X, V).
£(3, V) :- a(Y).

gX, V) :- a(®), !, a(y).
g1, 1).

Oblast strojové snimanijch informact, nezasahujte. Druhd strana se neskenuje.



